Penyb6nuka Cpbuja
MWHWNCTAPCTBO NPOCBETE
3ABO/], 3A BPEAHOBAHE KBAJTMTETA OBPA3OBAHA 1 BACTTUTAHA

3ABPLUHWN NCIMUT Y OCHOBHOM OBPA30OBAKY U BACTTNTARY
lwkoncka 2023/2024. roguHa

TECT

MATEMATUVKA

YTYTCTBO 3ATIPEIJIEOAHE




MaTtemaTumka

OMWTA YTTIYTCTBA

1. Csaku 3agatak foHOCK HajBuLLe 1 60f.

2. CBe WWITO je YYEeHWNK nucao y TeCTy rpaMTHOM O/IOBKOM He y3nmMa ce Yy 063up MpuMKom
6o/0Batba.

3. TpusHajy ce TayHW OArOBOPU Y KOjUMA je W TPAKEHW MOCTYMaK HamnmcaH XeMWjCKOM
0/I0BKOM.

4. Y 3apauumay Kojuma He nuvie MpurKaxn nocTynak npernegayv 6o4yjy camo o4rosop.

5. Camo y 3afaummMa y Kojuma nuvwe MpurKaxu noctynak npukasaHW MocTynak y 3afatky
yTuye Ha 600Bak:e.

6. YKO/MMKO je YYeHVK Yy 33faTKy Yy Kome nuile MprKaxun rnoctyrnak KOPeKTHUM MOCTYMNKOM
TA4YHO PeLuno 3afaTak Ha HauuH Koju Huje npeasuieH Krbyyewm, fobuja npeasuheHn 604
(1 6oa/ 0,5 60a08Ba).

7. YKO/MKO je YYeHVK Y 3afaTKy y Kome nue MNprvKaxu nocTynak [ao TayaH OAroBsop, a
Hema 1crpasaH NnocTynak (HEKOpeKTaH NocTynak uan Hema NocTynka), 3a Takas 0froBop He
Lo6unja npessuheHn 6og.

8. AKO je yYeHVK Yy 3a7aTKy NpuKasao [Ba pas/imunra pellera of KOojux je je4Ho TayHo, a Apyro
HeTayHo, 3a TakaB OAroBop He fobuja npeasuheHy 604,

9. Y cBuUM 3agauymMa y Kojuma nuiie MNpukaxu noctynak y4yeHUK He aobuja npeasuheHn 6of
YKO/IMKO HUWje KOPUCTMO NpaBu/iaH MaTeMaTUyKu 3anuc,

HMp. 100 + 100 = 200 — 50 = 150 nam x + 30 = 150 = 150 — 30 = 120.

10. YKO/MKO YYeHVK HamuLle Ta4aH 04rosop, Tj. 6poj y HEKOM Apyrom o6/vKy, a 'y 3a4aTKy Huje
flaTa WHCTpyKUuMja Kako Taj 6poj Hanucatu, Y4yeHMK paobuja oparoeapajyhu 604,
HNp. X = 2,5, @ YY4eHUK HanuLle 2% nnu ¢ = 19, a y4eHUK Hanuiue ¢ = J361.

11. Tlpwu3Hajy ce 04roBopu y 3afaumma y Kojuma nve MNpuKaxu noctynak y Kojuma je y4eHuK
Ta4yHO OArOBOPUO, &K je Taj OArOBOP jaCHO 03HAYMO Ha Apyrayvju HauvH of npensuheHor,
HMpP. KOHaYyaH OAr0BOP HUWje Hamnm1cao Ha IMHUj.

12.  YKONMMKO je OAroBop TayaH W cafpXXu [Le0 KOju je HeBaXaH, Taj [e0 He Tpeba y3umatu y
0631p NpUIMKoM 6040Baka.

13. Y 3ajauMmMa y KojuMa ce Of YYeHMKa He 3axTeBa fAa OArosope ynuuwy no opgpeheHoMm
pepocneay, npu 6ogoBakwy He Tpeba y3umatu y 063up pefocrnes.

14. Y 3agaymma ca noHyheHVM ofArosopumMa yyeHuK pobuja 0 6040Ba YKONMKO Mopes TayHor

0AroBsopa 03Ha4n N HEKN HETaYaH.
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Eggj Pewere bopoBane
TayvaH ogrosop —
1 60p4
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027 0337 0357 ! 1.57 21
9 . 7' 1m ' ' TayvaH ogrosop —
) ’ 1 60p4
A= 92 TauaH ofjrosop —
3. |eP-Q=-2x 16011
TayvaH ofrosop —
4 | o Lx |10 |1 1604
y | -8]-5]-2
5 | e P =86 mm?2 TauaH oaroBsop —
' 1 60p4
. TayvaH ofrosop —
6. | e Tpu KyTnje 1601
TayvaH ofrosop —
7. | 2400 kg 16011
TayaH ogrosop —
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TauaH ofrosop —
9. | @725 gnHapa 1 604
Cnl = TauaH ofjrosop —
10. {em—-n|=2 1601
11 | @135 TayaH ogrosop —
' 1 604
_ TayaH ogrosop —
12. |ey=75 1607
TayaH ogrosop —
13 eP=x2+y? 1 60n
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Bpoj Peluerse bofoBamne
3a.
14 | e 0=48¢m TayvaH ogrosop —
1 60p
TayvaH ogrosop —
15. | @ 2100 gnHapa 160
P4 TauaH 0AroBsop —
189 1 604
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[Joma rpaHmua noxessHor nysnca je 102. [Ba TayHa
"opHa rpaHunLa noxxessHor nysca je 144. ofrosopa —
1 60p4
MprMepn KOPEKTHUX NocTynaka: JepaH TavaH
o4rosop —
Mpumep 1: 0,5 6osoBa
220 - 15 =205
Hanomera:

205 -0,5=102,5 205 -0,7=1435 HeonxofgHo je ga
3afatak uma
ncripasaH

17 Mpumep 2: nocTynak.
"1 220-15=205

x:205=50:100 y:205=70:100

100x =50 - 205 100y = 70 - 205

x = 10250 : 100 y =14 350 : 100

x=102,5 y =143,5
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Bpoj

sa, Pewene bopfoBame
. 9 TavaH ofrosop —
Y nuTamwy Je pasnomak 1 160
MprMepy KOPeKTHUX MocTynaka:
MNpumep 1: Mpumep 2: Mpumep 3: Hanowena:
HeonxogHo je ga
x+3_6 x+3_6 x+3_6 3a/jaTaK MMa
y+3 7 y+3 7 y+3 7 ncnpasaH
x-3_3 x-3_3 x-3 3 nocTynak.
y-3 4 y-3 4 y-3 4
7X+21=6y+18 7X+21=6y+18 7X+21=6y+18
4x-12=3y-9 4x-12=3y-9 4x-12=3y-9
7X-6y=-3 7X-6y=-3 7X-6y=-3
4x-3y=3/ (-2) |4x-3y=3 4x-3y=3
7x-6y=-3 7x-6y=-3 7Xx-6y=-3
-8x+6y=-6 3y =4x-3 4x =3+3y
7x—6y=—3 7x—6y:—3 7x—6y:—3
-Xx=-9 y:4X3—3 X=3+3y
7x-6y = -3 4
3 _4x-3 3+3y
X=9 y= X=—"
79-6 3 ’ !
18. —oy=- 4x-3 3+3y
x=9 7x-6 3 =-3 T—6y-—3/4
6y =66 _4x-3 X_3+3y
X=9 3 4
y=11 7x=2 (4x—3):—3 21+21y-24y =-12
X=9 _4x-3 X:3+3y
=3 2
7X-8x+6=-3 —3y=-33
_4x-3 y=11
y=3 34311
X=9 4
X=9 y:].l
_49-3 _36
y 3 4
X:9 y:].l
y=11 x=9
HanomeHa:

Kao KopeKTaH MocTynak npusHaje ce U OHaj y KOMe YUYEHIK NpOoBepoM

UM METO/0M MOKYLLIaja 1 MorpeLlaka fofhe 4o Ta4HOT peLLieHsa.
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Bpoj Pellene bogoBatrse
3a4.
19. | #250m TR 0proR0p -
3anpemMuHa Tena je 1200 cm?. TayvaH ogrosop —
1 604
MprMepn KOpeKTHUX NoCTynaka:
TayHo M3payvyHata
Hero3sHarta
N3BOAHMLIA
(s, =15),a
HeTayaH KOHa4aH
oAroeop —
0,5 6ozoBa
MNpumep 2:
Harnowmena:
_2s 200 216 _ HeonxogHo je ga
=360 Vim0 2% Eﬁ?ﬁsﬁﬂma
=20 516 =12 M, =20 r MnocTynakK.
360 240 =20 r
r=12
2's 2's
216 = 2 288 _
360 360 H,* =20°-12°
216 20 = 288s, H,? = 400-144
s, =15 H,? = 256
20. H, =16
Hl=s’-r’
2 _9A2 _192 —
H,S =20°-12° = 256 0,.=212 =24
H, =16
o4 = 2 52360 288
H2=s2-r° 3
24 =2
H? =15*-12% =81 5
H,=9 s, =15
. H,? =15*-12°
=37 (HitH,) H,? = 225-144
V =1200 H," =81
H,=9
12> 16

v, === =2 -768
3

2
12 %= 432

V, =
V =V, +V, =1200




